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A kétfejii sas.
Évszázadok óta áldozatai vagyunk egy 

bolond ideának, mely nem foganhatott 
meg csak a sátán agyában. És amióta e 
bolond idea folytán, a kétfejii sas széf ter­
jesztene rút szárnyát a hármas bérc fe­
lelt. a turul madár egyre kisebbedik, 
egyre fogy, színét veszti, tolláit hullatja. 
Ihi belefáradunk a küzdelembe, ha el­
zsibbasztja erőnket a csüggedés, elöbb- 
titőbb kalitkába zárhatjuk az ősi madarat 
s oda akaszthatjuk a kanári mellé; hadd 
fütyüljenek kettesben. A kél fejű sas pe­
dig fészkel vert Szent István koronájában 
és száz fejű undok fiókokat költ, melyek 
száz csőrrel vágják a mi testünket.

Vágják a világmindenség forgatagába 
veteti boldogtalan magyar nemzet testét.

A kot lej ti sas tagadása a mi nemzeti 
létünknek, tagadása mindannak, ami nél­
kül »nem élhet nemzet e hazán«!

A kétfejű sas adta a király szájába e 
szót: »soha«!

A kétfejű sas rajtunk gázolva akar 
nagyhatalommá emelkedni,

A kétfejű sas belemártja karmait a 
mi legszentebb kincsünkbe, ezeréves al­
kotmányunkba és ömlő vérünk és omló 
könnyeink láttára még jobban szétter

peszti magát, mert fürödni akar a mi 
vérünkben és kéjelegni a mi könnyeink­
ben.

Ks még sem szabad belefáradnunk a 
keserves küzdelembe, nem szabad erőnk­
nek eizsibbadniok, egyekriek kell lennünk 
a szenvedésben, mert ha veszélyben a 
haza, szivünk vérét, lelkünk könnyeit 
örömmel kell áldozatul hoznunk.

bog jönni katonai kormányzó, királyi 
biztos, ordókkal teleragaszlott mellel vagy 
f rak kos lakáj gerinctelen háttal; mi to­
vábbra is teljesítsük becsületes köteles­
ségünket, vessük meg a muszkavezető 
hazaárulókat, és e megvetés cukrozza meg 
a bérüket.

Fogjunk össze a mai válságos napok­
ban mindannyian pártkülömbség nélkül, 
mert szent hitem, hogy könnyeink meg­
szentelik e tőidet s a könnyektől harma­
tos földből egy uj, egy boldogabb nem­
zedék log sarjadozni a magyar hazán!

Az örök forrás.
Minden jog forrása a magyar nemzet 

— hangzott pár év előtt a magyar kor­
mányelnöki székből és az ellenzékkel 
együtt a szabadelvű párt is helyeselte. A 
király sem tiltakozott a felfogás ellen, te-

Szilánkok.
Bizony mondom: szomorú ez az ének!
Es teszem szomorúbbak elejének, 
amikben semmi napfény, semmi láng.

■ ■ ■ Hideg van. Fázom. A fűtés se használ.
S ha lelkem mégis dalba téved, az már 
belőle csak egy-egy hulló szilánk.

Már csak lelkem szilánkjaiban élek . 
miket a vénhedt, nagy gyalás: az Élet 
gyulája szakgat, tép, farag le róla.
Folyton farigcsál lelkemen a dőre, 
mig végre egyéb sem marad belőle, 
csak ‘est-temetőm vézna sírkarója.

«

Lelkem fáján az egykor terebélyen, 
nem pattan rügy s virág nem nyit kevélyen, 
mint rég. Madár se fészkelő a tar ágon. . . 
.. . Csak pár szitánk . . . Azt sincs ki összekösse. 
Félkézbe bénán én markolom össze, 
mi még enyém: az én forgácsvilágom.

Világgyujtó hatásán gőggel telten 
már nem dicsekszem; amivel a lelkem 
pedig be sokszor kérkedék hiún,
Hisz nem melengek enmagam se nála.
Erőtelen a forgács lángolása :
. . . föllobban, meglobog, elég s kihány.

Harasztiig 1st jós.

— A »Szepesi Ellenőr« eredeti tárcája.— 
Irta : Mohácsi Jenő.

Sokat, panaszkodnak, kiváltképen a gazdag 
emberek, hogy unatkoznak. Pedig nyilvánvaló, 
hogy értelmes, művelt ember nem unatkozliatik. 
Minden apróságban valami érdekességet fedez 
fel, szeme minden köznapi dologban többet lát. 
mint embertársainak eme hasznos szerve.

Csak ki kell mennie az utcára! Micsoda 
tere nyílik ott az éles megfigyelésnek! Mennyi 
ne vétség, menny i fogyatékosság öttik szemébe! 
Minek járjon az ember színházba, ahol az úgy­
nevezett mulatságos daraboknál ásitozik, mikor 
az utcán minden pénzpocsékolás nélkül, a leg­
szebb szinielöadásban van része, a legjobban 
megfestett díszletekkel, a legtökéletesebben játszó 
színészekkel !

A múltkor megfigyeltem a hagyományos 
aszfaltbetyárok egy érdekes példányát.

V illamoson ültem. Írónak, (és hogyha írónő 
is) mindenütt megfigyeléseket kell tennie. Az 
endiei sokszor olyan helyeken akad a legpom­
pásabb típusokra, ahol nem is várná.

Körüljártattam szememet és tekintetem egy 
feltűnően öltözött fiatalemberen akadt meg, ki 
éppen szembe ült velem.

Nem akarok elegáns cipőiről, újdonatúj öl­
tönyéről és feltűnő nyakkendőjéről szólni. Hiszen 
ez mind csak külsőség, ámbár ez is fontos a

Megjelenik minden vasárnap.
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bál helyeselnie kellett a felelős kormány 
fejőnek ezen kijelentését.

Persze még akkor más volt a helyzet. 
Akkor még a szabadelvüpárt volt óriási 
többségben és ez voll a »minden jogfor­
rása.« Széli Kálmán, Tisza István büsz­
kén hangoztatták, mikor a jobb oldal ma- 
meluk-eideje ült mögöttük, hogy a nem­
zed többségét ők alkotják, vagyis minden 
jog lorrása — a szabadelvüpárt.

Nem vették észre, hogy homokra épí­
tettek és a két bal kezű Tisza István se 
látta, hogy az ugrál levelével támasztott 
\ihai kifújja lassanként a szabadelvüpárt 
kártyával a alul a homokot. Mire ész retór- 
lek, már össze is omlott a kártyavár 1905 
január 26-án.

Az ellenzéki pártok, amelyek a vá­
lasztás előtt szövetkeztek, óriási többségre 
jutottak, mig a kormány óriási többsége 
törpe kisebbséggé lett. Mi sem volt ter­
mészetesebb, mint az, hogy a királynak, 
ha valóban alkotmányos uralkodó, az uj 
többséget^ kell megbíznia kormányalakí­
tással. Valóban alkotmányos uralkodó 
mást nem is tehetett volna. Hogy mi az 
uj többség munkaterve, azt valóban al­
kotmányos uralkodó nem is kérdezheti, 
de ilyet kérdeznie nem is szabad, mert 

jogtalan beavatkozás a nemzeti szu-

megfigyelésnél. Nézd meg az embert, hogyan 
öltözködik és félig-ineddig tisztában vagy vele.

Nohál meg kell adni, hogy ennek a fiatal 
embernek volt ízlése !

He milyen szemtelenül viselkedett.
Mindenkit, megbámult, mindenkire olyan 

szemeket meresztett, mintha lelke mélyéig akarna 
látni ! Különösen a szép nemet ostromolta sze­
mei tüzével.

Írónő vagyok és szerény; ez ugyan para­
doxon, de bármilyen valótlannak látszik : igaz. 
kora ifjúságomtól fogva annak mondottak és én 
magam is meg vagyok ennek az igazságáról 
győződve.

De bármilyen szerény vagyok, azt. már a 
megfigyelés érdekében is meg kell említenem, 
hogy alig néztem az én jól öltözött vis-á-vimra, 
mindjárt ő is rám emelte szemét; de mintha 
valami tolvajláson rajta kapták volna, rögtön 
lesütötte.

Nyugtalankodott ülésén, látszólag hatást 
tettem reá. Erről csak megerősítve láttam véle­
ményemet, V.-/A t. i., hogy az az ur aszfaltbetyár, 
az efféle embereknek sok a tapasztalatuk és 
mindjárt az első pillanatban meg tudják becsülni 
a gyöngy értékét.

Az aszfaltbetyárok rendesen szemtelenek, 
de tudjuk, vannak pillanatok, mikora legnagyobb 
bűnösök is, a.szende ártatlanság láttára, vissza­
riadnak gaztettüktől. Így volt ebben az cselben 
is. A fiatalember lopva rám-rám pillantott, de a



vevénitás jogaiba, no meg hát valóban 
alkotmányos uralkodónak már azért sem 
tanácsos ilyet kérdeznie, mert azt talál­
nák hinni róla, hogy nem ismeri a pár­
tok elveit, törekvéseit, kiil- és belpolitikai 
terveit, tehát az uralkodásra képtelen.

No de az emlékezetes képviselőválasz­
tás alkalmával nem csupán a régi több­
ség és kisebbség állott egymással szem­
ben, hanem az álalkolHiányossággal lep­
lezett önkényuralom és a nemzeti aka­
rat. Az álalkotmányosság megbukott és a 
leplezett önkényuralomról lehullott az ál­
arc, de még nem. győzött a nemzeti aka­
rat. Ez is nagy eredmény, mert végre is 
tudjuk, hogy nekünk eddig sem volt al­
kotmányunk valóban, a »legalkotmányo­
sabb király« fogalma pedig csak a Bek- 
sics Gusztáv hamis közjogi munkáiban és 
a pénzért vásárolt szennysajtóban léte­
zett, sőt ma is él még e fogalom a da­
rabont-kormány felfogásában, a Bachus- 
pincében, a Wertheimer-kávéházban, de 
a valóságban nincs, ha volt is talán, már 
nincs. Eloszlott, mint a buborék.

Hová lett a minden jog forrása, a 
nemzet ! Hiszen az Ítélt még pedig lélre- 
magyarázhatatlan határozottsággal. A nem­
zet akaratával a »legalkotmányosabb« ma­
gyar király nem is számolt, hanem a régi 
Habsburg-módra a vezérekkel kezdett al­
kudozni, mint például III. Károly tette a 
gyönge jellemű kurucokkal. Régi Habs- 
burg-fogás az, megvesztegelni a vezért, a 
lejnélküli sereg magától szerteziillik, mint 
a Károlyi Sándor vitéz kuruc serege a 
rnajtényi síkon. Sikerült ez a gyászos em­
lékű Tisza Kálmánnal szemben is.

Sajnos, az uralkodó hosszú ország- 
lása alatt igen kevés becsületes, talpig 
jeliemes emberrel érintkezett, de annál 
több gazemberrel. Kétségtelen, hogy ez 
irányban vannak is bőséges hasznos ta­
pasztalatai. A vén emberek makacs szí­
vósságával ragaszkodik nézeteihez, állás­
pontjához, amiben van is némi tiszte­
letreméltó vonás. Sajnos, ő azt hiszi, hogy 
most is holmi Tisza Kálmán-féle embe-

2__________________________ ____________

vétkesség érzetével, nem tudta ártatlan szemeim 
érzését kiáltani.

De én közelebbről akartam megfigyelni! Ez 
az ember nagyon is érdekelt!

Újra azt kell hangoztatnom, hogy Írónő 
vagyok és kötelességem, mikor az irodalomról, 
egy érdekes embernek papírra vetéséről van 
szó, minden melléktekintetet, ösztönszerü .szé­
gyenérzetet félrevetni. Áldozatul kell sokszor 
hoznom nőiességemet, hogy annál jobbak, annál 
élesebbek legyenek megfigyeléseim.

Kellett valamit kigondolnom, hogy közelebb­
ről 1 megfigyelhessem.

Csak egy mód volt rá, hogy vele minden 
nagyobb feltűnés nélkül beszédbe elegyedhessek.

I.eejtettem naj>ernyőmet.
A fiatalember mellém ugrott s felvette.
— Köszönöm, mondottam, — még van­

nak tehát udvarias emberek a világon I
— Ameddig szép hölgyek fogják azt bené­

pesíteni, addig nincs mitől félni I Az ember csak 
örül, ha a szép nemet szolgálhatja!

Mellettem egy üres hely volt. A szemtelen 
leült mellém, anélkül, hogy engedőimet kért 
volna.

Átláttam a szitán, ez az ember hálójába 
akar keríteni. De én résen leszek! Szinleg bele­
mentem a játékba,mert kiváncsi voltam a foly­
tatásra. — Vájjon merészkedik?

Engem a dolog mulattatni kezdett.

vekkel van dolga, akik csak a hatalmi 
polcokra akarnak jutni, mint a darabont- 
banda pákosztos patkányai. Az uralkodó 
ebben keservesen csalódni log és e csa­
lódása annál keservesebb lesz, mert a sírja 
szélén — a haldoklók csodálatos éleslá­
tással látják meg azt. amit életükben hi­
báztak — látni fogja, hogy omlik össze 
a Habsburg-uralom kártyavára és ő nem 
tehet mindent jóvá a halálos ágyon, 
mint II. József. Meri ő nem a magyar 
nemzet alkotmányát irtatja ki silány da­
rabon! hadával. hanem a 1 labsburg-ház 
iránti közmondásos kutyahiiséget, pedig 
Nagy Frigyes és Nagy Napóleon ellen az 
védelmezte meg a hálátlan Habsburgokat.

Az ősi alkotmányhoz való ragaszkodá­
sunk ezeréves létünk alapja, a I labsburg- 
ház iránti hűségünk pedig négy évszáza­
dos «szenvedés és nyomor» forrása. 
Könnyű a választás, de különösen, ha 
rajtunk áll. Nem rég még csak porhin­
tésre alkalmas frázis volt az, hogy min­
den jog forrása a nemzet; nemsokára 
komoly valóság lesz az. A Ijordok hazá­
jából ragyog felénk a tündöklő példa. K.
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Vándorló ország.
Hazánk ujabbkori történelme a bom­

lási prosessus szomorú képét mutatja. 
Pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve 
szét hull nemzetünk.

Először megmozdult a föld és jófor­
mán ki is szaladt a középbirtokosok talpa 
alól. Aki komolyan tudja értékelni azt a 
kincseket érő nagy erőt, a melyet nem­
zeti szempontból képviselt a középbirto­
kos nemesség, az .úgynevezett gentry, az 
mindenesetre nagy nemzetiségi szeren­
csétlenségnek tekinti ennek az osztálynak 
a letörését és gyászos züllését.

Századokon át ez az osztály képezte 
a magyar gerincét; innét kerültek ki a 
haza legerősebb oszlopai: s ime, látjuk, 
hogy ma is ennek az osztálynak tagjai 
kéyviselik a leghívebben a nemzeti irány­
zatot. Hol volna ma ez az ország, ha a

0 tovább vitte a beszélgetés fonalát. Eli 
természetesen elfogulatlanul feleltein neki és rá­
vitte végre a szerelemre!

De én kibírtam! Tűrtem mindent hallgata­
gon. mert szivemben szent tűz lángot, az a tudat 
lelkesített, hogy irodalomért szenvedek!

Annyira vitte az elvetemedettségét, hogy 
hőkölni kezdett, és végül felém hajolt, hogy bi­
zalmas szavakat sugdosson a fülembe. Félig el­
ájultam! De most már egészen fenékig akartam 
üríteni a megfigyelés poharát! Meg se moccan­
tam legmerészebb beszédjére sem.

At meg átláttam az efféle embereket, de 
egészen!

Volt alkalmam, hogy ennél az egynél az 
egész fajta léhaságát, könnyelműségét kitapasz­
taljam! Megtörik az ártatlan sziveket, a kegyet­
lenek és aztán otthagyják áldozatukat!

A fiatal ember egyik állomásnál kinézett, 
hirtelen felugrott köszönt és eltűnt! Az induló 
kocsiból láttam, mint egy fiatal leány után sie­
tett. Biztosan szebb volt. nálam és 0 ezt is be 
akarta hálózni, miután otthagyott engem, kivel 
csak egynéhány perccel előbb kezdett.

Istenein, ha rágondolok, hogy nem csak én- 
velem, hanem a többi leányokkal is úgy tesznek!

Elcsábítják őket szép szóval, aztán elpáro­
lognak!

De akkor ünkényteleniil nevetnem kellett!
Az a fiatalember bizonyosan azt hitte, hogy

nemzeti intelligencia olyan mértékben 
gyarapodott volna vagyonilag, amilyen 
mértékben hanyatlott.

A nemzet fenntartó elem második 
falanksza, a kisbirtokos néposztály szin­
tén rohamosan közeledik az anyagi pusz­
tulás felé. Egész vidékek vannak az or­
szágban, ahol a kisgazdák talpa alól szin­
tén szaladni kezd a föld. Az elviselhe­
tetlenül súlyos közterhek, némely vidé­
keken az elhibázott ármentesités óriási 
költségei, a szőlőtermő tájakon liloxera 
által elpusztított szőlők rekonstrukciójával 
járó terhes kölcsönök, a nagyranőtt élet- 
szükségletek, az aránytalanul drága hitel 
általában a mostoha közgazdasági viszo­
nyok a magyar földmivelő népet súlyos 
válságba sodorták.

És a magyar pénzintézetek a helyett, 
hogy hazafias kötelességükhöz képest 
gyámolitó kézzel segítségére sietnének a 
gazda közönségnek, éppen ellenkezőleg 
az uzsoráskodást megközelítő lelketlen 
manipulációkkal többnyire siettetik a föld 
népének pusztulását.

Bezzeg nem igy tesznek a nemzeti­
ségi pénzintézetek. Azok megelégednek a 
csekély polgári haszonnal s anyagi erejük 
javarészét a fajszeretet kultiválására és a 
céltudatos nemzetiségi fejlődés hathatós 
előmozdítására fordítják.

A szász, az oláh és részben a tót 
pénzintézetek összevásárolják olcsó pén­
zen az eladósodott magyar gazdák föld­
birtokait és olcsó törlesztés mellett ki­
osztják azokat a saját fajrokonaiknak. 
Ennek következtében a nemzetiségek 
anyagilag szemlátomást gyarapodnak, inig 
a magyar emberre ma-holnap szó szerint 
alkalmazható lesz a költő mondása: 
»Szerte néz és nem leli honját a hazában.«

A földbirtokosok és földmivelők pusz­
tulásán kívül a munkás osztály helyzete 
is szomorú képet nyújt. Ott van első sor­
ban a kivándorlás. Az Óceánt járó hajók 
minden héten ezrével szállítják a munka­
képes népet idegen világrészekbe s ez 
önmagában is olyan hatalmas érvágást

7. SZ.

otthagyott, tövissel, fájó sebbel szivemben, mely­
ből nem fogok sohasem kigyógyulni!

I la tudta volna, hogy csak megfigyelem!
Sárosi Eulélin.

II.
A következő rajzom egy cikksorozat első 

része, amelyben személyes tapasztalataimat és 
mefigyeléseimet akarom értékesíteni. Nem fogok 
ezekben világirodalmi fontosságú müveket alkotni. 
Hsak arra törekszem, hogy megfigyeléseimet a 
nagyközönség is haszonnal olvassa; s tahin egy­
két irótársamnak is tehet szolgálatot.

Első mai cikkeméit, az agg-szüzek termé­
szetrajzának szentelem!

Már sokat hallottam és még többet olvas­
tam a szép nem ezen legkevésbé sem szép faj­
tájáról, de eddig azt hittem, hogy az mind 
túlzás. Személyes tapasztalataim eddig ezen a 
téren nem igen voltak, mert be keli vallanom 
a fiatal hölgyek bilincseltek le bájaikkal.

A múltkor felszálltam a villamosra. Körül­
hordoztam a sasszememet, nem prédái halok-e 
valamit egy uj novellám számára!

Azt hittem először, hogy nem találok 
anyagot a megfigyelésre. De szerencsére csalód­
tam !

Hirtelen kellemetlenül kezdtem magam 
'‘rezni, mintha erősen rám néznének. Már hoz­
zászoktam a bámészkodó tekintetekhez, de mos­
tan mintha egy pár szem át akart volna szúrni
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képez a magyar társadalom, melynek kö­
vetkezménye nem lehet más, mint nem­
zetünk végelgyengülése.

A vándorlás azonban más irányban 
is feltűnő módon mutatkozik. Évek óta 
megindult a faluk népe és tömegekben 
áramlik a városokba jobb sorsot és meg­
élhetést keresni. Ám, a mi városaink 
ipari és közforgalmi viszonyai fájdalom 
nem olyanok, hogy képesek volnának 
biztost foglalkozást és állandó keresetet 
nyújtani a tömegesen jelentkező munkás 
kezeknek. S igy a városokban ijesztő 
módon szaporodik a munkanélküli mun­
kások serege s akik otthon csak szegény 
emberek voltak a városokban apránként 
elzüllött Ínségesekké lesznek.

Ezeknek a keserves állapotoknak a 
megváltoztatását pedig hasztalan várjuk 
az országnak sorsát intéző földi gondvi­
seléstől. Ahol évszázados hagyományok 
kormányzati elve az. hogy: Magyarorszá­
got koldussá kell tenni, hogy rabbá lehes­
sük — onnét ne várjuk nagy nyomorú­
ságunkban a segítő kezet. Minket, ma­

gyarokat csak az menthet meg, ha kö­
vetjük a bölcs intést: Segíts magadon, 
akkor az Isten is megsegít.

Azért az egész magyar társadalomnak 
össze kell fogni annak az életmentő tö­
rekvésnek a megvalósítására, hogy hazán­
kat végre gazdaságilag önállóvá tegyük.

Nem politikai, és pénz kérdés ez, 
hanem kenyér kérdés. Tehát legalább 
ebben az egyetlen egy dologban fogjunk 
kezet mindnyájan.

Nem elég, hogy politikailag feltámadt 
lelkűnkben a nemzeti öntudat. A legfőbb 
ideje, hogy gazdasági téren is feltámad­
jon az önfertartási ösztön. Sz.

Budapesti kVfl.
A múlt héten messze jártam, tengert láttam ! Hanem 

azért ne tessék megijedni kérem, nem fogok Abbáziái 
levelet Írni Budapesti Levél helyett. Mert ugyebár kita­
lálták, ha nem is mondtam, hogy Abbáziába történt a 
kiruccanás ? Hogyne találták volna ki, hiszen Önök olyan
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szellemesek ! Meg aztán ugyan hol szokta budapesti em­
ber a tengert keresni másutt, ha nem Abbáziában ?

Hát igen ! És ha én most akarnám, egész bátran 
Írhatnék Abbáziái keltezéssel Budapest Levelet. Se a 
neveken, se a pletykákon nem látszanék meg, hogy nem 
itt termettek a szőke Duna partján. (Bocsánat ezért a 
merész és kissé szokatlan Duna jelzőért.)

Istenem, mennyi ismerős arc:
„Haza felé egész utón azon gondolkozom", hogy 

honnan az isten csudájából kerül ki hát az én heti pletyka 
anyagom, ha velem együtt egész Budapest Abbáziában 
volt ?

Megérkezve azonban csakhamar elmúlt a szorongá­
som, mert a Nemzeti színház tájékán már konstatálhat­
tam, hogy dacára Abbáziának, nem vándorolt ki mindenki. 
Mégis csak maradtak itthon tekintélyes embereink. Talál­
koztam 1 iller Móriccal, Ehrlich G, Gusztávval, Ereystett- 
lerrel és Kard hordó Árpáddal.

A hon fővárosában tehát élet van. Megnyugodtam; 
és eszembe jutott, hogy most még csak az hiányzik, hogy 
Rózenberg Gyula is itthon legyen, akkor semmi haj, 
mig távol voltam vigyáztak a hazára is.

Aj-aj! Szinte hallom, hogy szól most közbe vala­
melyik nyájas olvasó :

Na I Mit szószatyárkodik az nr ?! Lássuk azokat a 
pletykákat!

Fájdalom, kénytelen vagyok a nyájas türelmetlen- 
kedöknek teljesen igazat adni. Igen, de könnyű neki! 
Hanem hallaná csak azokat a politikai és egyéb pletyká­
kat, amiket most itt portálnak, majd meg látnám én akkor, 
hogy ki merné-e azokat irni az újságba ! Elvégre kérem 
én is csak szeretem egy kicsit az életemet. Már pedig 
megölik ezekért az embert, ha nyilvánosan tovább adja. 
Hallgassák meg csak például a legártatlanabbat:

A Kossuth Lajos-utában egy pár intranzigens ellen­
zéki politikus beszélget a meghiúsult béke tárgyalásokról 
és egy tüzes lelki! fiatal honatya keserűen fakad ki:

Kár volt a koalíciónak olyan nagyon kapaszkodni 
az alkudozások után, hogy aztán igy lökjék félre megint.

Ebben a pillanatban lép a társasághoz egy nagyon 
elmés, de nagyon harapós beszédű néppárti képviselő, 
aki meghallva, hogy miről van szó, egyszerre készen volt 
a maga gyilkos hasonlatával:

Úgy járt a koalíció, mint a kis Móric. Tudjátok 
ti a kis Móric esetét ? Hát a tanító úr a vizsga előtt 
adott Móricnak egy verset, amit el kellett, hogy szaval­
jon a nagyságos tanfelügyelő úr előtt. Móric volt ugyanis 
a legelső tanuló az osztályban, de a legszurtosabb is. 
A tanító tehát inegizente Móric mamájának, hogy a 
vizsga napjára fürdesse meg a csemetéjét, ami meg is 
történt. A tanító úrnak utóbb mégis aggodalmai támad­
tak a fürdés dolgában és egy másik gyerekkel is verset 
tan rí Itatott, akit aztán a vizsgán ki is állított a tanfelügyelő 
elé. Vizsga után azonban a Móric mamája idegesen in­
terpellálta a tanító urat az elmaradt szavalásért és a ta­
nító úr csak nagyon gyönge mentségekkel tudott előho-

Felnéztem — és itne magam előtt láttam 
ama nők egyikét, kik a házasság révének köze­
lében hajótörést szenvedtek.

Arca igazán typikus volt, Mintha kivágták 
volna valami élclapból. Szögletes teste, mintha 
most került volna ki az asztalos műhelyéből !

És szeme! úgy szúrt, mint Ámornak egy 
nyila, a legrnaróbb méregbe mártva !

Nem tudtam kiállani azt a tekintetet. Sze­
memet földre sütöttem, majd pedig máshova 
járattam. És még folyton éreztem ezeket a 
szúrásokat.

Ennek a kellemetlen helyzetnek véget kel­
lett vetni.

Ez a nő úgy látszik kiszemelt engem ál­
dozatának és jövő férjének !

Micsoda tere nyílik itt a mulatságos meg­
figyeléseknek !

Nem csalódtam!
Az aggszűz, kiszámított véletlenből, elejtette 

napernyőjét, amely, ismét csak véletlenből, lá­
baim elé esett.

— Köszönöm, — mondotta — még van­
nak udvarias emberek a világon !

Beszélgetést akart velem kezdeni ! Nagy­
szerű alkalom ! Nagyszerű alkalom. Egyúttal 
arra is, hogy megszabaduljak szúró tekintetétől ! 
Majd adok én ennek férj vadászatot !

- Ameddig szép hölgyek fogják azl bené­
pesíteni, addig nincs mitől félni. Az ember csak 
örül, ha a szép nemet szolgálhatja! — volt a 
feleletem.

Leültem a mellette levő üres helyre. És 
nem is tiltakozott az ellen! Határozottan be 
akar hálózni!

De én túljártam az eszén és nagyszerűen 
mulattam. Szemtelenkedni kezdtem vele, bókol- 
tam, bókoltam, ahogy csak tudtam és mindent 
elhitt!

Szerelemről beszéltem neki! Elpirult ugyan 
egy kevéssé, de nem hordott le!

Alig voltunk egynéhány percnyire a végál­
lomástól! Már esteledni kezdett és félő volt, 
hogy a kisasszony felszólít, kisérjem el!

Ennek elejét kell venni!
Az utolsó előtti állomásnál, mikor javá­

ban súgtam neki édes szavakat, hirtelen felug­
rottam, köszöntem és leszálltam a kocsiról és 
az ellenkező oldalon elsiettem.

Mikor a villamos már tovább robogott, fel­
lélegzettem!

Úgy éreztem, mintha nagy veszélytől me­
nekültem volna meg!

A megmenekülés örömére betértem egy po­
hár sörre.

1'el kacagtam, mikor visszagondoltam arra 
a szép leányra, az én válogatott bókjaimra és 
az önhittségére, amelylyel mindent elhitt!

Igazán nevetni való kaland volt.
Elképzeltem savanyu arcát, amit szökésem 

után vághatott.
Hátha meg tudta volna, hogy iró vagyok, 

csak megfigyeltem'
Lóránt Boldizsár.

zakodni. Végre keserűen kifakadt a fiában megbántott 
anya nemes haragja :

Hát akkor minek kezdett a tanító úr egyáltalán ? 
Most itt áll a Móric megfürödve !

Hát igy áll itt most a koalíció is megfürödve! 
Fejezte be történetét a rossz májú honatya.

No kérem! Ez az ártatlanabb fajtából való. 
Hát lehet ilyeneket elmondani ? Q.

hírek.
Mi vár a Szepességre!

Hogy örökké nem fognak tartani a 
szepesi Aranjuezi napok, azt mindenki 
tudta. Teljes nyugalommal vettük tehát 
annak a hírét, hogy a belügyér csütör­
tökön teltelegrafáltatta Dr. Neogrády Lajos 
szeretett alispánunkat, hogy nála tapo­
gatózzék a szepesi állapotok felöl. Mint 
legilletékesebb helyről értesülünk, az al­
ispán nyíltan kijelentette Kristóffy előtt, 
hogy az országgyűlés állal meg nem sza­
vazott adó beszedése vagy újonc besoro- 
zása tárgyában netán kibocsátandó rendelet 
végrehajtására nem kapható, valamint 
arra a megyei tisztikar egyetlen tagjára 
sem számíthat Kristóffy. A miniszter ki­
jelenté, hogy ilyen rendelet kibocsájlása 
alatta nem várható, de határozott választ 
kért 3 nap alatt arra, hogy a tisztikar 
kész-e a kormány mindennemű rendele­
téinek a teljesítésére. Az alispán e cél­
ból folyó hó 17-ének d. u. 4 órájára 
összehívta a megyei tisztikar vezető fér­
fiak, kik hosszas eszmecsere után abban 
állapodtak meg, hogy a kormány min­
dennemű rendeletéit mindaddig, mig a 
törvényhatósági közgyűlés másként nem 
rendelkezik, feltétlenül végrehajtja, kivéve 
a meg nem szavazott adók behajtása és 
meg nem szavazott újoncok előállítására 
vonatkozó rendeleteket. Sajtószabadság, 
gyülekezési szabadság és személyes sza­
badság, Isten veletek !

Ám^ reméljük, hogy a törvényhatóság a 
hires jóléti bizottsággal az élén sietni fog 
„másként" rendelkezni, mert bár fájlalnék, ha 
e miatt tisztességes és becsületes tisztviselőin­
ket a csepürágók undok hada szorítaná is ki, 
mégis kisebb bajnak tartjuk, mint a megalázó 
meghunyászkodást. A ki bízik a magyarok 
istenében, annak bíznia kell az abszolutizmus 
közeli kudarcában. Addig pedig hadd működ­
jék a jóléti bizottság, mely az előrelátott ve­
szély kezdetén amúgy is védő szárnyai alá vette 
őket.

— Álhumanismus F. hó 12-én épüle- 
letes próbán ment keresztül a helybeli 
kórház. Dr. Bojárszky Béla és dr. Rozs- 
nyai Bertalan helybeli orvosoknak egy 
életveszélyes betegen, Vrabely Mária sze­
gény cselédleányon egy mulhatlan szük­
séges operációt kellett végezniük. Három 
nap óta halott gyermek volt eltávolitandó 
a nő testéből, honnan a holt gyermek 
rothadozó keze már kilógott. Az anya 
menthetetlenül elvesz vala, ha az orvosok 
császárvágást gyorsan nem eszközölnek. 
Az orvosok magukra vállalva a felmerülő 
költségek megtérítését a Herman Gusztáv 
kórházba szállíttatták a nehéz beteget és 
kérték felvételét. A főorvos bár dr. Rozs- 
nyai intensiv kérésére és könyörgésére a 
szive meglágyulni látszott, nem volt haj­
landó a beteget befogadni, miután az 
ápolónők tiltakoztak a felvétel ellen. Az 
operáló orvosok nehéz szívvel kénytelen­
nek voltak az est sötétjében a beteggel 
kivonulni és annak számára valahol haj­
lékul keresni. Kaptak is úgy éjféltájban a 
kolerabarakban egy hitetlen, istentelen 
farkason! itó kalibát, ahol az operációt
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megejtették. A szerencsétlen leány, szak­
szerű ápolás híján bizonyára elpusztul, de 
a Herman Gusztáv-kórház még állani fog 
soká, igen soká, hirdetve a humanismus, 
emberszeretet, könyörületesség magasztos 
igéit — a 7 ágú koronás betegek számára, 
mint kiváltságos elaggottak és rokkantak 
menedékhelye felvéve Lőcse város évi 
3000 korona segélyét és leszedve a »legfelső 
helyről« érkezni szokott elismerések ba- 
bérait.

— Gölnicbánya város közgyűlése, Gölnic- 
bánya város képviselőtestülete f. hó 9-én tar­
totta meg rendes havi közgyűlését a beteg pol­
gármestert helyettesítő Dr. Valkó Zsigmond vá­
rosi ügyész elnöklése alatt a tagoknak a szo­
kottnál kissé élénkebb részvétele mellett. Hogy 
a programm melyik pontja bírt a városi atyák­
ra ily vonzóbb erővel, bajos kitalálni. Annyi 
bizonyos azonban, miszerint a tanitőtestestiilet 
részéről kibocsátott »megkeresés hogy t. i. a 
drágasági pótlókért beadott kéi vényüket, szava­
zatukkal támogassák, mégis némi befolyással 
lehetett rájuk nézve, de azért csak újból min­
den szó nélkül a tanács elutasító határozatát 
siri csöndben elfogadták. »Kérjetek és megada­
tik nektek.« A már harmadizben tárgysorozatba 
fölvett 80.(XX> korona kölcsön fölvétel határozat 
a vízvezeték berendezésére, végleg (50 évi amor­
tizációra) jogérvényessé vált. Hosszabb vitát 
rögtönöztek a városatyák a szakiskolával kötendő 
szerződés miatt a villanyos erő átengedése tár­
gyában. A vármegyei közigazgatási bizottság 
döntésére s a kir. tanfelügyelő felhívására, hogy 
t. i. az iskola községiesitése tárgyában megindí­
tandó tárgyalások megejtése okából egy bizott­
ság küldessék ki, a képviselőtestület előbbi ha­
tározatával szemben, mely szerint egy ily bi­
zottság kiküldését szükségesnek nem tartja, 
most egy a tanácsból és Mück Sándor tanító­
ból álló bizottságot kü'dött ki. Kgy neves állami 
tisztviselő az ily bizottságokról a következőkép­
pen nyilatkozott. »Ha mi egy ügyet el akarunk 
temetni, úgy azt rendesen bizottságukra bízzuk! 
(Bocsánat tisztelt »Bizottság«-unk, ez nem az én 
nézetem.) A vadászati és halászati jog bérbevé­
teléről tett bejelentés nem minden érdeklődés 
nélkül történt, mivel ez a f. hó 8-án megtartott 
második árlejtés alkalmával ismét az uj társu­
lat birtokába jutott, a mennyiben ez az régi 
192 koronát első árveréskor 420 k. most pedig 
850 koronára verte fel s igy a régiek vissza- 
szorittattak. így a vadászati sportot is utolérte a 
minden téren emelkedő drágaság. Helyes, elég 
volt a jóból. Egyéb kisebb ügyek elintézésével 
a közgyűlés, mely sokat beszéltet magáról, vé­
get ért.

- Hírek a Ksod. köréből. A kassa-oder- 
bergi vasút poprádfelk ű állomásának különö­
sen a nyári hónapokban mindinkább növe­
kedő forgalm c már évek óta mind nehezebbé 
teszi az aránylag szűk pályaudvaron a nagy 
forgalom biztos és gyors lebonyolítását. Kü­
lönösen megnehezítette a forgalom biztossá­
gát, hogy a poprádi állomástól a szepesszom- 
bati megállóhelyig csak egy vágány van fek­
tetve, holott ott három irányba közlekedő vo­
natok, és pedig Kassa felé, Késmárk felé és 
Tátralomnic felé haladnak. Ezen segítendő a 
Ksod igazgatósága tervbe vette a poprádfelkai 
állomás és szepesszombati megállóhely között 
egy második vágány lefektetését s miután az 
eddigi vágány a Ksod. tulajdona s a késmárk- 
béla-podolini vonatok is ezt használták, a 
Poprádvölgyi helyiérdekű vasut-részvénytár- 
saság, a mélyé a poprád-késmárki vonal, meg 
a m. kir. kincstár, amelyé a tátralomnici vonal, 
kötelesek a második vágányt kiépíteni, ami e 
nyár folyamán valószínűleg meg is történik. 
A Poprádvölgyi helyiérdekű vasút részvény- 
társaság e célból uj részvények kibocsátása 
utján alaptőkéjét felemeli. E helyütt említjük 
meg, hogy a második vágány lefektetése kap­

csán a poprádi pályaudvar Kassa felőli bejá­
ratánál levő útkeresztezést is megváltoztatják 
akként, hogy a Szepesszombat felé vezető 
gyalogutat a vasúti pálya alá helyezik.

— Farsangi mulatság ciin alatt a lőcsei 
katli. kör folyó évi február hó 2ö-án telített 
asztalok mellett kedélyes hangversennyel mulat­
ságot rendez, melyre már most nagyban folynak 
az előkészületek. A mulatság iránt a közönség 
körében nagy az érdeklődés.

— Halálozás. Stein Mayer lőcsei lakos 
f. hó 12-én 95 éves korában elhunyt. Benne 
a lőcsei izr. hitközség a legidősebb és legré­
gibb tagját vesztette el.

- Megzavart búcsúelőadás. Dr. Earkas
Eerenc színtársulata folyó hó 11-én fejezte be 
hosszú iglói szezonját, melyet a közönség lan­
kadatlan érdeklődése kisért mindvégig. Még 
az utolsó napon is két előadásra telt meg 
zsúfolásig a színház. Este a „Leányka“ című 
operette ment másodsor kitűnő előadásban. A 
címszerepet Reviczky Etel adta rendkívüli si­
kerrel. Játéka és éneke egyaránt művészi ma­
gaslatra emelkedett, — fényes és Ízléses öltö­
zékei kellemes feltűnést keltettek Az intelligens 
közönség egész alakítását zajos ovációkkal 
kisérte mindvégig. Annál érthetetlenebb volt 
az a felháborító, éretlen tüntetés, mellyel egy 
csoport ízléstelen ifjonc az előadás harmóniáját 
megzavarta. Ezek a „magyar ifjak" nem rös- 
telték még a harmadik felvonásbeli hazafias 
dal előadását is pisszegéssel kisérni. Erre csak 
Petőfit idézhetjük: „Jaj az olyan kertnek, jaj 
még annak is, mert megverte Isten, ahol mint 
ti vagytok, magyar ifjak, ilyen virágok terem­
nek!" Talán a sánta Lucifer szállotta meg 
romlatlan leiköket, hogy ilyen szégyenletes 
szerepre vállalkoztak. A Reviczky-ellenes tün­
tetés másrészt egy másik színésznő melletti 
tüntetésben is nyilvánult, akinek egy babér­
övezte zöngeményt is praesentáltak. Erre a 
babérra bizonyára nem lesz büszke, de meg 
a tüntetésre sem, amely olyan színésznőt akart 
volna megbántani, aki csak követésre méltó 
példányképül szolgálhat neki, de vele össze 
sem hasonlítható. A méltatlanul megbántott 
Reviczky Etelnek elégtételül szolgálhatott a 
müveit közönség osztatlan elismerése, mely 
minden fellépte alkalmával nyilvánult, — az 
éretlen gyerekcsinnyel ne törődjék! „Die ärg­
sten Früchte sind es nicht, an denen Wespen 
nagen!" —o.—

— A felsősunyavaiak segélyezése. A fel- 
sősunyavai tűzvész károsultjainak felsegélyezé- 
sére újabban adakoztak : .1. Ph. Glesingev Teschen 
100 kor. Magy. szt. korona országai vörös ke­
resztegylet lőcsei fiókja, Raisz Aladár orsz. kép­
viselő, Poprádi takarékpénztár r. I. 50—50 kor. 
A batizfalvi körjegyzőséghez tartozó községek 
47 kor. 64 fill, Csütörtökhely hívei 33 kor. 22 f. 
Vázsecz község 18 kor. 60 fill. Durand község 
17 k. 10 fill. Szepesdaróci hívek 14 kor. 64 fill. 
Odrobina János plébános Majerka 12 kor. Mino­
rita társház Csütörtökhely, Belesek Soma min. 
házfőnök, Győri káptalan központi igazgatósága, 
Sztrisovszky Pál pléh. Csontfalu 10—10 kor. 
Klein Ferenc pléh. Szepes-Hichwald 9 kor. 71 f. 
Klimcsik Antal esp. pléh. Hybbe fi kor. 26 fill. 
Görgey Jordán püspöki jószágigazgató 6 kor. 
Kurucz N. kassai lakos, Schneider József pléh. 
Liptó-Csorba 5—5 kor. Kuchár Jüidre pléh. 
Liptósztkereszt .3 kor. Xachweja Agnes szegény 
richwaldi szolgáló, Dr. Ábrányi József Lőcse 
2—2 koronát, mely összegeket, midőn a legna­
gyobb hála kifejezésével nyugtáznám, egyúttal a 
legnagyobb Ínségben lévő népemet, melyet egy 
alig 13 éves cigány leány oly nagy szerencsét­
lenségbe ejtett, a n. é. közönség további jóindu­
latába ajánlani bátorkodom. Kelt Alsósunyaván, 
1906. évi február 12-én. Handlovics József 
plébános.

A gölnicbányai iparos kaszinó saját 
pénztára javára f. hó 24-en körhelviségeiben 
jelmezes bált rendez.

- Nagy betöréseslopás Késmárkon. Kés­
mákról jelentik nekünk, hogy Palencsár János 
késmárki kereskedő kárára folyó hő 3-áról 4-re 
menő éjjelen üzlethelyiségébe betörtek s onnan

800 kor. készpénzt és 9000 korona értékű betéti 
könyvecskéket és egyéb értéket elloptak. A kés­
márki rendőrség erélyesen folytatta a nyomoza- 
tot. s kiderítette, hogy a lopást Palencsár János 
egyik tanonca Drugács Victor követte el, aki 
mindezideig tagadásban van. A tettest ma kisér­
ték át a lőcsei kir. törvényszék fogházába.

— A lőcsei fögimnáziumi deákasztal feb­
ruár 24-iki hangversenyének műsora. 1. Csá­
szár: Megnyitó játék a »Kunok« daljátékához. 
Játsza a zenekör. 2. Kreutzer: A kápolna. Énekli 
a vegyes kai'. 3. Arany János: Koldus-ének. 
Szavalja Platliy Imre Vili. oszt. tanuló. 4. Ere­
deti magyar dalok. Énekli az ifjúsági férfikar. 
5. Biliary: Lassú magyar. Játsza a zenekör. 6. 
Gaál F.: Magyar dalok. Férfi négyes. Énekli 4 
tanár. 7. Mátray: 25. induló. Játsza a zene­
kör. Kezdete pont 3 órakor. A n. é. közönség 
nagyszámú látogatását kéri a rendezőség.

Az országos vöröskereszt egylet sze­
pesszombati fiókja f. hó 28-án tartotta a sze­
pesszombati gazdasági kaszinó helyiségében ren­
des évi közgyűlését dr. Szász Ágoston és Má­
junké Gedeonné elnökök elnöklésével a nagy 
számban megjelent tagok részvétele mellett. A 
közgyűlés első tárgya elnöki jelentés volt. mely­
ből a következőket jegyeztük fel: A fiókegylet 
négy választmányi ülésen intézte el folyó ügyeit 
és három irányban fejtett ki tevékenységet. A 
főtörekvés volt a balesetek által sújtottaknak 
segítséget és egyéb betegeknek modern kórházi 
ápolást nyújtani. A »Mentőház« a balesetek 
által sújtottaknak és a vagyontalan betegek 
menhelye volt. Ápoltatott 86 beteg 1587 beteg- 
ápolási napon át. A betegápolási napok száma 
az 1904. évhez viszonyítva 241-el szaporodtak. 
A betegek közül 12 külömböző balesetek foly­
tán került a mentőházba, a többi 74 különböző 
betegségekben voltak. A felvett betegek közül 
2 szepesszombati, 17 matheóci, 2 poprádi, 2 
felkai, 3 sztrázsai, 5 káposztafalvi, 2 csütörtök­
helyi, 2 szepesteplici, 2 szepesvéghelyi, 3 ku- 
bachi, 7 sunyavai, 3 gánóci, 8 vázseci, 1 kam- 
jonkai, 3 batizfalvi, 2 nagyszalóki, 2 mengusz- 
falvi, 1 bethlenfalvi, 1 tamásfalvi, 3 liptőtep- 
licskai, 2 dovalovai, I stola, 4 vikartoci. I brez- 
nóbáuyai, I tarpataki, 1 hunfalvi, I újvidéki, 
1 savniki, 1 alsóerdőfalvi, I hopgarti és I 
hozeleci volt. A betegek közül 56 férfi és 30 
nö volt; ezek közt gyógyult 53, javult 14, ja- 
vulatlanul távozott 8 és meghalt 9, az év vé­
gén betegen ápolás alatt maradt 2. Teljesen in­
gyen gyógykezeltetett 25 beteg 622 ápolási na­
pon át, félápolási dijat fizetett 56 beteg 232 
ápolási napon át, fizetéses beteg volt 56. kik 
összesen 1326 korona 80 fillér ápolási dijat 
fizetett: ezen bevételi összeg az 1904. évihez 
képest 229 kor. 27 fillér szaporulatot mutat. A 
fiókegylet tevékenységének második iránya volt: 
a társadalom minden rétegében a fiókegylet 
irányában jóindulatot 1 és jóakaratot fejleszteni: 
e cél elérésére a választmány jótékonycélu le­
vélzáró bélyegeket bocsájtott ki a járás 13 na­
gyobb községében gyüjtőszekrényeket állított fel. 
azonkívül egy téli és egy nyári mulatságot ren­
dezett és ezáltal törzsvagyonát 1439 kor. 77 
fillérré! szaporította. Ezen összeghez hozzájárult: 
dr. Szász ágoston 461 k. 42 f., dr. Szegő Kál­
mán 50 k., Trelisca Arnold 50 k., Szepesszom­
bati város 30 k, Felsősunyava község 25 k„ 
Alsósunvava 25 k., Nagyszalók 20 k., Batizfalu 
10 k., Lucsivna 4 k., Kornidesz Károly 2 k., 
Ganovszky Lajos 5 k., Mathern Amália 7 k. 20 f., 
két hálás beteg 38 k., Genersich József 50 f.. 
dr. Philippi Ödön 4 k. és egy tarokparti 64 
fillérrel. A téli mulatság jövedelme 285 k., a 
nyárié 216 k. 88 f. volt. A gyüjtőperselyekben 
összegyűlt 46 k. 45 f., levélzáróbélyegek eladá­
sából bevételeztetett 37 k. 08 f. Az ágyalapit.-. 
vánvi összeg 6080 koronáról 7519 k. 91 fillérre 
emelkedett. A mentőház leltára 204 k. 66 f. 
értékű tárgyakkal gyarapit.tatott, úgy hogy an­
nak jelenlegi értéke 2461 k. 21 f. A fiokegylet 
összvagyona 18981 k. 12 1'., mely összeg az 
1904. évihez viszonyítva 1582 k. 10 íillérnyi 
vagyonszaporulatot mutat. A fiókegylet tagjai 
száma 20-tal szaporodott úgy, hogy jelenleg 
212 lagja van. melyek közül I tiszteletbeli. 
202 rendes és 9 rendkívüli tag. Az elnöki je­
lentés örvendetes tudomásul vétetett az ügyvivő 
elnöknek dr. Szász Ágostonnak az elismerés ki­
fejezése mellett jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. A pénztárt toki jelentések tudomásul vé­
tettek, a felmentvény megadatott. Genersich Jó­
zsef pénztárnok állásáról leköszönt, helyébe
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Prokopi Vilmos választatott. A választmány 
kiegészítésű végett Mensch Lászlóim és dr. 
Winkler Ernő választmányi tagul választatlak. 
A jövő évi költségvetés elfogadása után a köz­
gyűlés az elnök éltetése mellett véget ért.

— Hymen. Dr. Dékányjános beregszászi al­
jegyző, tegnap vezette oltárhoz Beck Margit kis­
asszonyt, Beck Pál bőrgyáros, a lőcsei független­
ségipárt vezérférfiának kedves és bájos leányát. 
Fogadják őszinte szerencsekivánatainkat.

— A szepesszombati daloskor a műked­
velők szives közreműködése mellett 1906. évi 
február hó 24-én a városi vendéglő nagyter­
mében műkedvelői előadással egybekötött 
hangversenyt rendez, melynek műsora a kö­
vetkező: I. „Édes lánykám", énekli a daloskor 
férfikara. II. „Die geborgte Frau." 111. „Rám 
se nézett", énekli a vegyeskar. IV. „Viharban" 
énekli a daloskor férfikara. V. „A szálka" víg­
játék 1 felvonásban. VI. „Állatquartett" (köz­
kívánatra másodszor). Kezdete este 8 órakor. 
A tiszta jövedelem jótékonycélra lesz fordítva. 
Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirla- 
pilag nyugtáznak. Előadás után táncmulatság.

- Eljegyzés. Bóth Izidor eljegyezte Tei- 
telbaum Janka kisasszonyt Lőcsén.

- Életunt házaspár. Megírtuk lapunkban, 
hogy Szepesszombaton múlt év november hó 
l-en Frischik János és neje elhatározták magu­
kat arra, hogy életüket közösen elemésztik és 
e célból a vaskályha csővét ronggyal betömték, 
melynek következtében a kiáramló széngáz 
folytán Frischik János meg is balt, Frischik 
.Jánosáé ellenben életben maradt. A királyi 
törvényszék folyó év február hó 13-án vonta 
felelősségre Frischik Jánosnét, gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége címén. A kir. ügyész 
a tárgyaláson a vádját elejtette, mire a kir. 
törvényszék megszüntető határozatot hozott.

- Vasúti váróteremben halt meg. Krom- 
paclion a vasúti váróteremben egy ismeretlen 
nevű férfikoldust halva találtak. Valószínűleg 
szivszélhüdés érhette az öreg koldust.

— A székely havasi bivalytej jósága álta­
lában ismeretes. Ezen bivalytejjel készíti Balá- 
zsoviclt Sándor gyógyszerész SepsiszentgyOrgyön 
186. szám, a törvényesen védett »Alba«-szap­
pant (ára I korona). »Alba«-arckrémet (ára I 
korona 50 fillér) és *Alba«-hölgyport (ára 1 K. 
50 filler), melyeket a szokásos vásári reklám 
mellőzésével, nyugodt lélekkel ajánlunk a mü­
veit hölgyközönség figyelmébe, mivel semmi 
ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak s 
melyekről hazánk első orvosnője dr. gróf Hugon- 
nay Vilma ezt Írja: »Az »Alba« szappan és 
krém a bőr ápolására, a szeplők és más arc- 
tisztátalanságok eltávolítására a legjobban ajánl­
hatjuk.

Színházi levél.
február 17.

Az idény folytatása nem indult meg olyan 
érdeklődéssel, mint a milyennel vártuk. Pedig 
közben újságok is estek, haladá t jelentő ese­
mények. A felsrófolt villanyos lámpák a jövőre 
nagyobb tűzbiztonsággal biztatnak, a város évi 
20,000 koronás spórolása pedig uj színházat 
varázsol, a mostaniban szenvedve élvező kö­
zönség elé. Messze jövő eszméje ez, az uno­
káink fognak csak benne örvendezni a mi 
gondoskodásunknak. Addig már ezt nem fog­
ják, hála, az égnek, restaurálni, mert még egy 
restaurálálás, falfestés és csak vörösbarna ru­
hákban lehetne a páholyokba menni, meg 
automobil köpennyel és fejjel a nézőtérre. 
Ez ellen kérnék még csak segítséget, akkor 
aztán nyugodtan spórolhatnánk az utókor 
számára.

Kis pajtás volt a beköszöntő. A darab tán 
még vonzott volna közönséget, de már min­
denki tudja, hogy az első előadásokat mindig 
nagykabátban, sapkában kell végignézni és 
játszani, ezért aztán bizony üres volt a nézőtér. 
A szereplőket megdicsérhetjük bátorságukért, 
amellyel könnyű, kivágott ruhákban kimer­
tek jönni a jó) hideg havasi levegőre. Ruháit 
ugyan vettek magukra, pedig már egyszer fi­
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gyelmeztettem őket arra, hogy a bunda sem 
sok. Sohse zsenirozzák magukat. Ilyen viszo­
nyok közt aztán nem is csodáltuk, ha a játék 
nem volt a megszokott biztonságú, mert hisz 
még a színész is fázik, hát iparkodik mene­
külni a hidegről.

A Csepürágók-ra már a közönség is bát­
rabb lett, ha még nem is volt olyan telt a 
ház, mint szokott lenni, de már szívesen és 
jókedvvel mulatott a bohómeséjü, kedves ze- 
néjü darabon, amelyben néha bizony nem 
tudjuk, hogy nem farsangvégi bolondsággá 
van-e dolgunk, mert hiába gondolunk arra, 
hogy Egressy és Lendvay korában színházban 
jatszották-e az ilyen darabokat, tény, hogy már 
csak mulatni járunk a színházba, már pedig 
legkönnyebb mulatság a kacagás, arra pedig 
legegyszerűbb eszköz a bolondság. No hát volt 
bőven. A mese sót sokszor a zene szépsége is 
egeszen hatraszorult mellette. A női szerepek­
ben Reviczky, Mouthy vitték a főszerepet. 
Reviczky hangja néha a felsőbb fekvésekben 
éléssé válik, de ezt más oldalon ellensúlyozta 
érzelmes, szép játéka. No, de ez nem nagy 
hiba, hisz néha esik csak meg. Jókedvű, ked­
ves pár volt Erdős Barna Mariskával. A férfiak 
közül Szántó, Bogyó és Farkas a főbb szere­
pekben. Sárközy néha lanyhább volt, de hát 
úgy gondolom nem is lehet nagy gyönyörűség 
tigrismaszkba bújni komoly színésznek. A kisebb 
szerepekben Baróthy Barna Ilona, Tukoray és 
Réthy, ez utóbbi a korcsmáros mulatságos 
markáns, alakításával tűntek ki.

14-én a többi itt előszörrel együtt Bencsik 
jóízű vígjátékét, az Udvari Tanácsost mutatták 
be, az arisztokratanak készülő pénzember eme 
kitűnő rajzát. A főszerepben Baróthy jellemző, 
kellően színes és öntudatosan helyesen mér­
sékelt. Fodor inkább csak főbb vonásokban 
alakított, de úgy vázlatosan elég jót adott. Jól 
eltalálta szerepe szellemét és szerencsésen is 
fejezte ki Herceg, akitől különben az átgon­
dolt, értelmes játék egészen természetesnek 
látszik., Hallottam,, hogy jövőre is viszontlátjuk. 
F£y látszik, ő már a kerület színészévé sze­
gődött, aminek különben — ambiciózus em­
bert nyervén benne - csak örülhetünk. Er­
dős valósággal excellált úgy gyönyörű játé­
kával, szerepéhez pompás szabású arcával és 
alakjával, mint ízlésesen szép toilettjével. Ő is 
azok közül való, akiről igazán sajnálhatjuk, 
hogy csak rövid ideig láthatjuk. Kedves, ro­
konszenves volt Barna Mariska Játéka, Bogyó 
meg erős karrikaturájával adott kicsiny, de 
mulatságos alakítást. Kisebb szerepben Heltai 
Szabó és Székely Janka voltak jók.

Casanova egy nappal későbben került 
színre, mint hirdették, akkor is hirtelen sze­
repváltozással. Honthy helyett Szalontay-val. A 
kedves, szellemes darab szépségei nem tudtak 
érvényesülni és kidomborodni s a közönség 
nem is volt teljesen kielégítve. Ugylátszik 
többet várt a — pikánsból, tekintettel a címre. 
Pedig van benne sok szépség is, de hát arra 
nem igen ügyel az ifjúság, ha Pompadour - 
Reviczky-ről tudja, hogy ott a lepel mögött 
nagyon érdekes lesz. No és azt a lepedőt 
Inába gukkerozza az ember, attól nem lesz 
átlátszóvá, sőt hiábavaló a gyors taps is, ak­
kora meg ott van a köpönyeg. így sül ki az­
tán, hogy nem jó a darab. No de nem is 
csudálom. Reviczky nagyon szép és kedves 
volt minden jelenetében. Nagy hatása volt a 
férfiszivről szóló kis monológjának, melyet 
különösen finoman és szellemesen adott. Ének­
számai is szépen sikerültek. Szalontay, mintha 
csak teljes készültséggel ugrott volna be, teljes 
jo,alakítást adott. Hogy öltözni igen jól tud, 
már régen irtani róla, deaz első felvonásban olyan 
kedves és szép volt, hogy szinte újra kell említeni, 
bár Lia vörös kosztümje is festőién hatott. 
Éneke, is szépen sikerült, behizelgően kedves 
hangjával. Szántó is könnyen bánt el, nagy és 
bizony nem könnyű szerepével, látszik, hogy 
megtanulta benne a munkára érdemes alakítást.
A sátánt Bogyó játszotta, a mint ő szokta 
jól. A kisebb szerepekben Baróthy Napóleonja, 
Barna Mariska tetszettek.

Iegnap meg a legújabb pesti operette 
újdonságot a Leánykát ismertük meg. A darab 
maga nem olyan hatásos, mint elődei, de elég 
kedves és vannak benne új motívumok is. Úgy 
hiszem, ha lassú is a fejlődés, de mégis meg­
indult már a magyar operette felé. Hogy ezek 
közül melyik válik be, melyik marad meg,
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nem is sejthetjük, hisz hatásukban napi jelen­
tőségű dolgoknak is nagy részük van, de ha 
mind lemarad is, érdemük lesz, hogy utat je­
löltek, amelyen haladva lehetséges lesz elérni 
valamit. A szereplők kifogástalanok voltak. 
Baróthy az örökké pityókos fejedelem szere­
pében, Bogyó I fabakuk mesterben kissé bur- 
1 esz k, de Jóízű mulatságos alakításokat produ­
káltak. Emez a jőkedvüségben méltó párjával 
Barna Ilonával. A kisebb szerepekben szépek 
voltak Erdős fejedelemasszonya és Bara M. 
Daczó Bözséje. Szántó úgy játékban, mint 
enekben nagyon kellemes volt. Csak néha 
szélesek még a mozdulatai s az nagyon tölti 
a mi kis színpadunkat. Reviczky minden jele­
netével hatott. Minden számnál taps kisérte 
megjelenésétől kezdve. Gyönyörű is volt úgy 
francia kosztümje, mint a szüreti vagy az er­
délyi menyecske ruhában. Játéka kedves, vi­
dám éneke akár lágyan, akár erősen, nagyon 
kedves csengésű, tiszta és hajlékony. Iglón 
valami tüntetésben volt része, úgy hallottam. 
Meg vagyok róla győződve, hogy ő is tudja, 
hogy sem a közönség, sem ő nem adott okot 
reá s ha őt érinti is, viszafelé sülvén ei a do­
log úgy is csak az ő kiválósága mellett bizo­
nyít Ízetlenség lévén azt hiszem, a művésznő 
sem kívánja, hogy foglalkozzunk vele A kö­
zönség megadta az elégtételt. Gondolom az 
igazgató is Tisztelettel M.

HIRDETÉSEK.
A lőcsei kir. ügyésztől
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HIRDETMÉNY.
A lőcsei kir. ügyészség hivatalos helyi­

ségeiben a következő munkálatok teljesi- 
tendők: ,9 ablaknak uj harmadik ab­
lakkal való ellátása, 2 ajtónak be­
falazása s az igy nyert ajtóknak más 
helyiségekben belső ajtóik ül való al­
kalmazása.

Felhívom ennélfogva a szakiparosokat, 
hogy ezen munkálatoknak 578 korona 
költség keretén belül leendő elvállalására 
a végzendő munka megtekintése után 
ajánlataikat személyesen s ezen hirdetés 
megjelenésétől számitolt 8 napon belül 
nálam szóbelileg tegyék meg.

Lőcse, 1906. évi febréár hó 15-én.

Eiserth,
________________ kir. ügyész.

39/1906. v 11 tó. sz.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a — kir. járásbíróságnak I«Ki­
éri számú végzése következtében Baseli ka Mik­
sa javára Tischler Testvérek ellen 117 K. 7t ('. 
s jár. erejéig 1906 évi január hó 19-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
<SN(i koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árveresnek a lőcsei kir. járásbíróság 
1906. évi V 13 számú végzése folytán 147 K. 
71 till, tőkekövetelés, ennek 1905. évi július hó 
- napjától járó 6% kamatai, «/,»/„ váltódij és 
eddig összesen 17 K 54 fillérben biróilag már 
megái lapított költségek erejéig vhajtást szenve­
dők lőcsei üzletében 1906. évi február hó 28-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni számié .ozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi L\. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi L\. t.-c. 120. g. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Iglo 19(16. évi február hó 5. napján.

Gál, kir. hir. végrehajtó.



.Xincscit lietii/sái/ liir.ii mil,
ha meghozatja a hires

Király-balzsamot,
a balzsamok Im áival, mely minden betegség el­
len biztos szer és minden régi hajt is azonnal 
meggyógyít; teliéit minden háznál tartani kell, 
mert ezen hires balzsam által megakadályozza 
a főfájást, köszvenyt, csuzt, rhenmát, fog- es 
hátfájást, lábszaggat ást, kálikat, gyomorfájást 
stb., szóval minden betegségnek egyedüli biztos 
orvossága a híres hinitji-halssiini. Iellát 
elkeliilhetlen szükséges, hogy minden háznál 
készenlétben legyen, légy nagy üveg ára 2 kor. 
3 üveg ti K. vVf, hérnientve utánvéttel._ Kap­
ható Urosz-Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecen Kossuth utca. ÍU'hAPI.S 1 h.N :
ITnük József gyógyszertáréiban Király-utca 12.
I tgyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész 
országban elismert hires hajdúsági bajuszpedrő, 
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb ba­
jusz nyerhető. 1 doboz 2 korona lő till ér után­

véttel bérmentve.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkereskedelmi Újság“

kiadásában megjelent

Vásári zsebnaptár
Húsipari és Allatforyalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők azidéll is teljesen iilf/l/eil hulljál, inéi/.
Tartalmazza a fontosabb országos és havi, va­

lamint heti állatvásárokat az év minden napjára ponto­
san átszámítva. A fontosabb á 11 a (egészségügy i rendelke­
zéseket, az év folyamán felmerült újításokkal kibővítve. 
A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A magyar és a 
külföldi állatpiacok kiviteli módozatait és az iizíetszoká- 
sokat. A szavatossági időhatárokat. A fővárosi állatvásá­
rok szabályait és dijait. A vágóhídi és hnsvizsgálati sza­
bályokat. A fogyasztási adót. Az ipartörvénynek a házi 
iparra vonatkozó rendelkezéseit. Továbbá a húsipar és 
állatforgalom körébe tartozó összes tudnivalókat, jegy­
zéknaplót stb.

Flőfizeiési ára félévre (> K. Az. évkönyvet csak elő­
fizetők kaphatják meg, könyvpiacra egyáltalán nem 
kerül.
A ..MÉSZÁROSOK ES HENTESEK LAPJA" és ..ÁLLATKE­
RESKEDELMI ÚJSÁG" kiadóhivatala Budapest IX.. Ferenc- 

körút 13. szám alatt van.

a A legújabb üdítő és fájdalom-csilla- 
X pitó bedörzsölő szer az

llJilU 1
(Illatos növény-esencia)

Csúz, köszwény, rlieumatikus szagga­
tások, fog- és fejfájás stb. ellen or­

vosilag ajánlva.
A kimerült, lankadt izmokat és idegeket felüditi és 
------------------------- erősíti.----------------------------
Ara 1 decis üvegnek I kor. öt) fill., 3 üveg ren­
delés póstaköltségmcntes. 1 kis próbaüveg ára 40 
fill., ti kis üveg 3 kor., 12 kis üveg ö kor. pósta- 
költségmentesvn. I kis prohaüveget 20 fill, bélyeg 
beküldése mellett minden költség nélkül kívánatra 

ingyen küld az
■ UNlVFRSAl.-h'I.UID egyedüli készítője

SKRIBANEK K.
5 gyógyszertára a „Vörös kereszt “-h ez.
^ TEMESVÁR. Holló Hunyadi-ut sarok.r,i:/sd Styria i /.öfőf/r/if/i/ár

Fogéi J. L. mügépész
magyarországi képviselete és raktár

BUDAPEST, VI., Tcréz-körut 20. sz. a.
A leghíresebb

kötőgépek
tömlőzárral, házi és ipari célra, részletfizetésre is 
kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Varrógép és javítóműhely.

500 Koronát
fizutok annak, ki a Bartilla fogvizének
használata mellülI üvegje 70 fillér, valaha 
ismét fogfájást kap vagy szája bűzlik. — 
(l'Vanco küldéssel külön Díj Ilii.) ISartilla- 
Winklet Iád. Wien I'd I. Smnmergas.se I. 
kapható minden gyógyszertárban. ('.sakis 
Bartilla-fogviz kérendő. Hamisítások beje­
lentése jól jtilalinnztatik. Oly helyekre, 
Imi nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­
get 5 kor. 20 fillérért — lágy üveg nem 

küldetik.

ILLENŐKSZKPKSI

Védjegy „Horgonyt*

7. sz.

A Liniment Capsici comp.,
a Borgimy-Pala-Expeller pótléka

bizonyult háziezer, molyrégjónak ___ ,_
már tó be mini 36 év óta legjobb fájdalom-
m
c&Ukpíló szemek bizonyult köszvénynél, 
csáznál 6s meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmestetéa. Silány hamisítványéi 
miatt bevásárláskor óvatosak tegyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk ol, a mely a 
,,Horgony" vődjegygyal os a Richter czeg- 
legyzóssot ollátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben. 80 filter,' 1 kor.' 40 f. ée 
2 korona éa úgyszólván mindem' gyógy­
szertárban kapható. — F&ak-fár: Tófűk 
ióisef gyógyszerésznél, Budapesten.

Bioh tér gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz1', Prágában. 
EliflabethstmflfKj 6 n6u. Mltrdeunapi gzót&öldóe.

TÉLI SAISON 1906-RA.

Alkalmi eladás.
bOOI méter valódi szőtt, mosható bőr 

flanelt ;t legszebb sziliekben
csak 26 fillér méterje,

nemkülönben ez idén is. mint évente, hogy 
Késmárk és vidékén lakó t. vevőimnek u

Teli bevásárlást
megkünnylt.sem, a raktáromon levő összes 
úri és női divatárúcikket, szöveteket, vász­
nak,-ti. szőnyegeket, szönneárnkat, szőttárú- 
kal. nyakkendőket, zsel)ke:időki*t. kalapokat, 
keztyükel és galosnikat, — valamennyi a 
legjobb gyártmány —

melyen leszállított árban eladom.
A kiváló minőségért szavatolok.

KOHN FERDINÁND áruháza
Kcanárk. (..Hetei Késmárk- átél lenében.)

A házimunka-kötőgép társa­
ság férfiakat és nőket keres, 
akik gépeinkre munkát vál­
lalnának. Egyszeri! és 
gyors munka, melyet 
egész évben ki-ki odahaza 
lakásán végezhet. Előismere­
tek nem «szükségesek. Ha va­
laki más városban is lakik, 

az nem határoz, mi az elkészült munkát eladjuk. 
Házimunka-kötögép-társaság.

THUS H. WHITTICK ÉS TAKSA
BUDAPEST. IV.. Havas-utca 3 377.

PRAG. Petersplatz 7 377.

Haköszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vez 

gyen egy üveg
Dr. Flescli-féle =

köszvésiy - szeszt,
mely csúzt, kösz vényt, rhenmát, kéz-, láb- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, 
erőltetés, rándulás, ficamodásból származó fáj­
dalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb „idő alatt észlelhető, még 
a legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, 
sem gyógyszer nem használt. Kapható a felta­

lálónál és egyedüli készítőnél:

Dr FLESCH EMIL
„Magyar Korona" gyógyszertárában

GYŐR, Baross-ut 24. szám alatt.
Török József gyógyszertáraiban Budapest, VI. Király-utca 

12. és Andrássy-ut 26.
Egy és fél deci literes üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való „Családi" üveg ára 
5 korona, 3 kis vagy 2 „Családi" üveg rende­

lésénél bérmentve utánvéttel küldjük.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx >

1 Részletfizetésre » *4$
china ezüst. Kérésre képes színes árlap ingyen. 
Ugyanitt utazók felvétetnek, kik vendéglősöket, 
kereskedőket és henteseket látogatnak, hires szegedi 
paprika eladásával sokat kereshetnek. 1 kiló világ­

hírű szegedi paprika 3 frt utánvéttel.
IVÁNK0VITS KÁROLY ES FIA SZEGEDEN.

(XXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXX XXXXXXXX5

Villamos és gőzerőre beren­
dezett gyár távolról sem ké­
pes oly olcsón f i n o m és j ó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia
házi hangszer készítője, azért ne
vásároljon semmiféle hangszert, 

legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, 
harmonika, fa- vagy rézfuvó hangszer, húr stb. stb. 
mig REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott képes ár­
jegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve 
küldetik Budapestről Király utca 58. sz. Zene­
karok teljes felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagy és kicsinyben. Zongorák és cimbalmok javítása, 
fiz összes hangszerek javítása szakszerűen és olcsón.

■zé JZ LG

végzett fin tan on cul fizetéssel 
felvétetik

a Szepesvármegyei Közigazga­
tási Könyvnyomdában Lőcsén.
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\lP7PPC7n ‘ Minden darab szappan a Schicht névvel 
■ v^Gl O^U . tiszta és ment káros alkatrészektől.

Schicht-snjiai
(Szarvas vagy kulcsszappant)

a 1 égj obi) és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 

és mosási módszer részére.

OfS Jótállás* 25000 koronát li/ri Schicht György cég Aussigben bárkinek.
!lk* bebizonyítja. hogy szappana ;t Schicht névvel, valamely
karos keverékei lavlalmaz.

Nyomatott a Szepesvannegyei Közigazgatási könyvnyomdában (tulajdonos: Braun Ftllöp) Lőcse Körtér 14. sz.


